

新年新婚有新样

婚礼上的意外之选，让他们获得意外之喜

今日女报/凤凰网记者 赵晗菁 实习生 李雨欣

新春，对中国人来说有特别的意义，而新春之禧加上新婚之喜，可谓双喜临门，寓意美好。在2025乙巳蛇年的新春，众家“喜”事不断。

大年初十，一场在蔬菜大棚里举办的新式婚礼在网络上火出圈，新华社等官方媒体纷纷点赞报道，这场特别的婚礼，在初春播种下了一片充满生机的绿意。正月十五元宵节，长沙举办的一场婚礼，新人现场捐赠公益款2万元，让婚礼这件人生大事从家庭的“小爱”变为了助力公益的“大爱”。

2月13日，今日女报/凤凰网记者采访了举办这两场婚礼的新娘，原来这些特别婚礼的背后，还藏着这些故事……



大棚婚礼现场。

喜上添喜，这场婚礼有别样爱意



公益婚礼现场捐款。

新春瑞彩映良缘，人圆爱圆福常圆。2月12日，正值元宵节，长沙的一场婚礼吸引了众人的目光。它不仅是一对新人步入婚姻殿堂的浪漫庆典，更是一场充满爱与责任的公益行动。

在婚礼现场，新人捐赠2万元公益款给湖南省妇女儿童发展基金会红妈妈基金。

婚礼，本就是人生中的高光时刻，而这对新人更是为婚礼赋予了别样的意义。2月13日，今日女报/凤凰网记者联系上新人杜卓达和艾依诺，夫妻二人感慨：“婚礼是家庭的‘小爱’，公益是整个社会的‘大爱’。举办这场公益婚礼的背后，其实与我从小受到的家庭教育息息相关……”

新郎杜卓达是个邵阳伢子，新娘艾依诺则来自辽宁锦州，天南地北的两个人，在2021年一场朋友组织的旅行中认识了彼此。

“在旅途中，我们因为有共同话题与爱好迅速擦出了爱的火花，不到一个月便确定了恋人关系。”杜卓达和今日女报/凤凰网记者聊道，“当时我在北京，她在上海，经历了3年多时间的异地恋，我们决定携手步入婚姻殿堂。”

两人原本计划在今年7月举办婚礼，家人们则觉得元宵节作为中国的“情人节”，



妈妈做公益，听妈妈讲公益故事，也与父母一起参与公益活动。从小的耳濡目染，让公益理念深深植入我的心中。”在这样的家风熏陶下，杜卓达一直坚定着自己的公益理念。

2月1日，《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《注重家庭，注重家教，注重家风》。文章指出，希望大家注重家庭，注重家教，注重家风。

家教与家风是一个家庭的精神内核，它塑造着家庭成员的价值观和行为准则。朱月琴的公益行动，为杜卓达树立了榜样，让他在成长过程中深刻理解了奉献的意义。这种传承并非偶然，而是家庭教育的结果，是优良家风在生活中的具体体现。

“这份特别的新婚献礼，不仅是我们对公益的支持，更是对家风的一种传承。”夫妻二人说。朱月琴则补充道：“其实捐款只是做公益的一种方式，通过这场婚礼，我们更想表达的是鼓励大家加入公益，向社会传递一份正能量。”

两人觉得，身穿婚纱步入婚礼殿堂，是共同组建小家庭的浪漫；公益捐赠，则是将这份“小爱”通过特别的方式延展为对社会的“大爱”。艾依诺感慨：“为公益事业助力，让婚礼更具意义。”

其实，举办这场公益婚礼并非一时冲动，杜卓达表示，这是受到了他妈妈朱月琴的影响。

“婚礼前夕，我们跟妈妈提出在婚礼中添加公益元素时，妈妈非常赞同和欣慰。”杜卓达介绍道，朱月琴是湖南省妇女儿童发展基金会副理事长、红妈妈基金管委会主任，从事妇女儿童公益事业已有6年时间。“我从小看

创意“拉满”，蔬菜大棚变身婚礼殿堂

新春伊始，万物复苏。2月7日，在安徽合肥庐江县的一处蔬菜基地里，本该是春耕忙碌的时节，却意外举办了一场特别的“大棚婚礼”。婚礼vlog一经发出，便在网上火出圈，新华社等官方媒体相继点赞报道。

2月11日，今日女报/凤凰网记者联系上新人徐环和朱慧敏，两人这样说道：“头顶蓝天，脚踩土地，我们这场婚礼独一无二。”

“我们准备筹划‘大棚婚礼’了，大家也帮我们出主意。”1月7日，徐环在抖音上发布了一条动态，这也是夫妻二人筹划“大棚婚礼”的起始。

2022年5月，安徽小伙徐环在朋友的介绍下，认识了河南姑娘朱慧敏。在经历2年多的异地恋后，两人决定携手步入婚姻的殿堂。

最开始，夫妻二人打算在县城的酒店举办婚礼，但由于酒店档期紧只能订晚宴，且正月期间价格有涨幅，多花钱还不一定有好的体验，让二人陷入了纠结。

综合考虑后，徐环和朱慧敏做出了一个大胆的决定，在自家的蔬菜基地里举办婚礼。而且，徐环开始制作“大棚婚礼合集”视频，来记录自己筹备婚礼的全过程，同时也寻求网友们的建议和帮助。

徐环指着远处的蔬菜基地说：“我们选中了这个60米长的大棚，过几天把土地压实了，换一个新的盖膜，再布置上大红‘囍’字和小灯笼。婚礼时来宾分坐两排，中间铺上红地毯，一直延伸到前方的仪式台，这个婚礼现场想想还是挺有氛围。”

为了让来宾有更好的体验，夫妻二人还提前1个月预订了村里的大厨。“到时候就在蔬菜基地里摘蔬果，为大家制作新鲜美味的农家菜肴，来宾还可以自己现场摘菜作为伴手礼带回家。”朱慧敏笑着道。



精心布置后的大棚喜气洋洋。

除了多年的农业经验，这场婚礼的成功举办也离不开家人的支持。

“爸爸非常支持我们举

办‘大棚婚礼’，他认为热闹喜庆、让来宾们吃好喝好的婚礼就是最成功的。”朱慧敏说，“而且这样办婚礼还能省点钱，为小家庭减少部分开销，省下的钱用于我们以后过日子挺好。”

这场简约而不简单的婚礼，温馨浪漫，独一无二。夫妻二人说：“大棚后续会继续用于农作物种植，作为‘新农人’，这场婚礼和我们的职业身份很搭配，很多年后回味起来，我们也会觉得很有意义。”